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Február elsején aj előfizetést nyi 
tettunk a Debrecsenre. Kérjük azokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
január végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egybe a kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen­
tését.

Barázdák.
Rohamosan közeledik március elseje, a 

mikor összeül megint a képviselőház. Úgy 
látszik, a nemzet képviseletétől léinek mégis 
Bécsbeo, mert e napot nem akarják be­
várni, hanem jóval előbb fel akarják oszlatni 
az országgyűlést, különben a külföldi szerző­
déseket nem tudják megkötni, ha az ellen 
tiltakozását fejezné ki a kőpviselőház. A1 
kotmányos államok már ez esetben nem ér 
vényesitenék a kereskedelmi szerződéseket.

Ezért kell szétkergetni a képviselő­
házat március elseje előtt. De azért a ha­
talom még akkor sem mer nyíltan fellépni, 
hanem újabb bóketárgyalásokat akar kez­
deni, mintha bizony nem volna már elég 
az utálatos békekomédiából. A nemzet 
úgyis undorodásig van már vele . . .

Ha a császári önkényuralom tényleg be­
köszönt, akkor legyen vége minden békeki- 
sérletezésnek. Szóba sem kell állani az al- 
kotmánytipró hatalommal — soha többé.

Jönni fog majd idő, amikor a császári 
ház megszorul megint. Akkor Ígérni fog fűt- 
fát, megbánást fog színlelni, könyörögni fog 
alázatosan kegyelemért. A magyar nemzet 
akkor legyen jéghideg ős irgalmatlan és 
törje ketté a tapolyafa-vesszőt.

Ne felejtse többé soha a magyar nemzet, 
hogy — ha a Habsburg ház nyíltan ellen­
ségünk lesz, akkor nekünk viszont a Habs­
burg uralom minden ellensége szövetsége­
sünk, barátunk, testvérünk és felez aba- 
ditónk. . .

Akármilyen soká tartson a tél dermesztő 
fagya, eljön a kikelet, mert ez a természet 
rendje. Akármilyen soká tartson ie az ön 
kényuralom „nyomor és szenvedés“ ígérte
korszaka, eljön a szabadság tavasza is.

*

Ha az önkényuralom beköszönt, meg­
szűnt az alkotmányos ellenőrzéssel az alkot­
mányos értelemben vett felelősség is. Akkor 
a császár személyes felelőssége tolul elő­
térbe, akárcsak Oroszországban a cáré.

Akkor többé nem lehet takaródzni azon 
gaz tanácsadókkal, a kik az „alkotmányos 
király“ fogalmát egyszerűen kitörölték a

magyar nemzet politikai ős érzelmi világá 
ból. Akkor a nemzet szemében nem lesz 
többé olyan felelős kormány, mint még ma 
is, mert hiszen nem lesz parlament, felettes 
hatósága a kormánynak.

Az egyéni felelősség pedig furcsa kö­
vetkezményekkel járhat ám . . .

Az örök forrás.
Minden jog forrása a magyar nem­

zet — hangzott pár év előtt a magyar 
kormányelnöki székből és az ellenzék­
kel együtt a szabadelvüpárt is helyeselte. 
A király sem tiltakozott a felfogás el­
len, tehát helyeselnie kellett a felelős 
kormány fejének ezen kijelentését.

Persze, még akkor más volt a 
helyzet. Akkor még a szabadelvüpárt 
volt óriási többségben és ez volt a 
„minden jog forrása.“ Széli Kálmán, 
Tisza István büszkén hangoztatták, mi­
kor a jobb oldal mameluk erdeje ült 
mögöttük, hogy a nemzet többségét ők 
alkotják, vagyis minden jog forrása — 
a szabadelvüpárt.

Nem vették észre, hogy homokra 
építettek és a két balkezü Tisza István 
se látta, hogy az ugrál levelével tá­
masztott vihar kifújja lassanként a

Visszajösz-e ?
Irta: Ádám Éva,

Elment ...
Csak tegnap volt, éppen ilyenkor.
Útját nem jelzi semmi. Csak a lelkem 

látta fényesebbnek a napot a tegnap, csak a 
levegőben kacagott a derű. M« fehérezüst- 
ben álmodik a hold. Mintha beteg volna. 
Miért sápadoz? Hiszen 6 biztos lehet abban, 
hogy visszajön a nap a keleti égen. De én ?

Tőlem tán bűnös könnyelműség ez a 
vakhit, hogy visszajön a nap. A lelkem 
napja, ami virágot érlel a szív mélyén, ami 
imádkozni tanít.

Elment . . .
Tegnap ilyenkor volt. Ritkán találko­

zunk. Nagyon ritkán, rövid időre. Föl se 
csillanhat az egyéniség ereje. A szem, a lá­
tás akar befogadni mindezt. A körvonalak 
alakját igyekszik megrögziteni az. emlékezet. 
A lélek olyan, mint a azomjas virág. Sir a 
harmat után. És olyan, mint a dolgos kiesi 
méh: virágokat keres a társa lelkében.

Rövid taiálkozásban nincs ideje a lő- 
leknek arra, hogy friss benyomásait földol­
gozza. Az egy ültlétben csak gyűjti-gyűjti a 
nyers anyagot, anélkül, hogy öntudatosan 
tenné. , , .

Aztán lassan lassan, az álmodozások 
tiszta óráján valami fény suhan át lecsukott

szemem előtt. Mi volt az? Kutatom. Azt a 
vibráló fényt a lelkem melegéből váltotta ki 
az álmodás.

Pihenek Egy kicsinyt lefekszem hát. 
Valami csöndes, lágy dallam zong körülöt­
tem. Mi volt ez ?

A tavasz diadala a szívben. Egy csön­
des suttogás járta át a lelkemet tegnap. 
Szava se volt talán. Mit tudom én I

— Tán egy sóhajba veszett álmodás 
volt az, az ő hangján, az 6 szivéből. Most a 
pihenés óráján babonás igézet ejt rabul.

Lásd, édes : a leánylélek mind ilyen 
Hajlik a bűnre, ha még oly fehér is, mint 
a virágszirom. Az 6 képzelete, tudása, álma, 
vágya, ozélja : megszenteli a bűnt is. Tán 
föl se ismeri. Később, azután : valami zsi­
bong a leánylélekben. Zavarba jut. Próbál 
emlékezni a tegnapra. Nem tudja, hogy teg­
napi álmán mosolyogva őrködött e a jó Is 
ten, vagy elborult a nagy szent eszmény, 
hogy:

— Hát te is ?
Egy kicsit kínos, inkább fárasztó az 

emlékezet. Úgyse tudok tisztába jönni: jobb 
vagyok-e más leánynál, vagy ma így gon­
dolsz rám:

— A leány mind egyforma.
Nem igaz, édes, nem igaz 1 Van olyan 

is, amelyik a bűnt ismeri és szereti. En nem 
Én irtózom, borzadok a gondolatától is. PQ~

dig lelkemnek egész látóköre, tudásomnak 
világfelfogása szabad, tiszta, világos.

Megértem, levezetem, indokolom a lel­
kifolyamatot, mely áldozatul ejtheti a leg­
tisztább jellemeket is. Csak az az ember ítél 
vakon ős halálosan, akinek agya , szűk lát- 
körben, tengődik, lelke félszeg, bágyadt, 
kicsinyes beteg.

Ma tudom, hogy hibás voltam tegnap 
de érzem, hogy nera voltam az.

Miért ? Mert a lelkem, az ábrándos ra­
jongó lelkem, szinte beteges bizalommal is­
meri el a te erős férfileíkednek tisztaságát 
és hiszi, hiszi, hogy minden úgy van jól, a 
mint te gondolod, akarod, teszed. A leány 
olyan ügyetlen. Ha szerelemmel ájj szemben 
a lelke, az érzése, idegen ott minden az 6 
tudásának. Azt se tudja, mit tegyen. Sir 
jon-e, nevessen-e ? Azt se tudja, boldog-e, 
vagy boldogtalan abban az uj világban, a 
hová az vezette, a kit szeret. A szerelem 
útja virágos. Belengi a vadvirág-illat. A vi­
rág mindig ott virul az édes utakon, csak 
egyik kehelyben méz és illat, a mázikban 
méreg és bódulás terem. Ne beszéljünk mi 
a bűn virágairól Tépjük szét a legszendébb 
virágok szirmát, hintsük be fehér virágzás­
sal az utat, a hol mi elmegyünk. En így 
akarom, te segíts nekem.

Elmeztől ... , , a
Tegnap ilyenkor. Szombat volt ugy-e ?

próbálja 
meg

Mí1^ hogy Serénél
mily bámélatoa olcsón lehet mindenféle
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szabadelvüpárt kártyavára alul a homo­
kot. Mire éazretértek, már össze is 
omlott a kártyavár 19i 5. január 26-án.

Az ellenzéki pártok, amelyek a 
választás előtt szövetkeztek, óriási több­
ségbe jutottak, mig a kormány óriási 
többsége törpe kisebbséggé lett. Mi 
sem volt természetesebb, mint az,hogy 
a királynak, ha valóban alkotmányos 
uralkodó, az uj többséget kell megbíz­
nia kormányalakítással. Valóban alkot­
mányos uralkodó mást nem is tehe­
tett volna. Hogy mi az uj többség 
munkaterve, azt valóban alkotmányos 
uralkodó nem is kérdezheti, de ilyet 
kérdeznie nem is szabad, mert ez jog­
talan beavatkozás a nemzeti suveróni- 
tás jogaiba, no meg hát valóban alkot­
mányos uralkodónak már azért sem 
tanácsos ilyet kérdeznie, mert azt ta­
lálnák hinni róla, hogy nem Ösmeri a 
pártok elveit, törekvéseit, kül és bel­
politikai terveit, tehát az uralkodásra 
képtelen.

No de az emlékezetes képviselő- 
választás alkalmával nem csupán a régi 
többség és kisebbség állott egymással 
szemben, hanem az álalkotmáuyossággal 
leplezett önkényuralom és a nemzeti 
akarat. nz álalkotmányosság megbukott 
és a leplezett önkényuralomról lehullott 
az álarc, de még nem győzött a nem­
zeti akarat. Ez is nagy eredmény, mert 
végre is tudjuk, hogy nekünk eddig 
sem volt alkotmányunk valóban, a 
„legalkotmányosabb király“ fogalma 
pedig csak a Beksics Gusztáv hamis 
közjogi munkáiban és a pénzért vásá­
rolt szennysajtóban létezett, sőt ma is 
él még e fogalom a darabont kormány 
felfogásában, a Bachus pincében, a 
Wertheimer-kávéházban, de a valóság­
ban nincs, ha volt is talán, már nincs. 
Eloszlott, mint a buborék.

Hová lett a minden jog forrása, a 
nemzet ? Hiszen az ítélt, még pedig

2 ______________ _____________
félremagyarázhatatlan határozottsággal.
A nemzet akaratával a „legalkotmá­
nyosabb* magyar király“ nem is számolt 
hanem a régi Habsburg módra a vezé­
rekkel kezdett alkudozni, mint például in. Károly tette a gyönge jellemű ku- 
rucokkal. Régi Habsburg fogás az, meg­
vesztegetni a vezért, a fejnélküli sereg 
magától szertezüllik, mint a Károlyi 
Sándor vitéz kuruc serege a majtónyi 
síkon. Sikerült ez a gyászos emlékű 
Tisza Kálmánnal szemben is.

Sajnos, az uralkodó hosszú ország- 
lása alatt igen kevés becsületes, talpig 
jellemes emberrel érintkezett, de annál 
több gazemberrel. Kétségtelen, hogy ez 
irányban vannak is bőséges tapasztala­
tai. A vén emberek makacs szívóssá­
gával ragaszkodik nézeteihez, álláspont­
jához, amiben van is némi tiszteletre­
méltó vonás. Sajnos, ő azt hiszi, hogy 
most is holmi Tisza Kálmán-féle embe­
rekkel van dolga, akik csak a hatalmi 
polcokra akarnak jutni, mint a dara­
bont-banda pákosztos patkányai. Az 
uralkodó ebben keservesen csalódni 
fog és e csalódása annál keservesebb 
lesz, mert a sírja szélén — a haldok­
lók csodálatos éleslátással látják meg 
azt, amit életükben hibáztak — látni 
fogja, hogy omlik össze a Habsburg- 
uralom kártyavára és ő nem tehet min­
dent jóvá a halálos ágyon, mint II. Jó­
zsef. Mert ő nem a magyar nemzet 
alkotmányát irtatja ki silány darabont­
hadával, hanem a Habsburg-ház iránti 
közmondásos kutyahüséget, pedig Nagy 
Frigyes és Nagy Napoleon ellen az 
védelmezte meg a hálátlan Habsbur 
gokat.

Az ősi alkotmányhoz való ragasz-
* Tatán az ügyész ur szemében ma is az még 

pedig az „a'kotmányos" jelzőt éppúgy nem lehet 
fokozni, mint azt, hogy falábú. Elég baj az annak, 
aki falábú, nem lehet az ftlábubb vagy legfalábubb. 
Vagy falábú vagy nem falábú. Vagy alkotmányos 
vagy nem.

kodásunk ezer éves létünk alapja, a 
Habsburg-ház iránti hűségűnk pedig 
négy évszázados „szenvedés és nyo­
mor* forrása. Könnyű a választás, de 
különösen, ha rajtunk áll. Nem rég 
még csak porhintisre alkalmas frázis 
volt az. hogy minden jog forrása a 
nemzet; nemsokára komoly valóság 
lesz az. A fjordok hazájából ragyog 
felénk a tündöklő példa ...

Rostkowlcz Arthur.

Äudnay-ttgy
Amerikában,

Budapest hírhedt főkapitányának Ame­
rikában is akadt ügye. Piszkos dolog ez. 
Mint az „Amerikai Magyar Népszava* írja, 
odaát a Braun Márkus ügye fordulópontból 
érkezett. Washingtonban a kongresszus kép­
viselőházi egyhangúlag elfogadta Sulzer 
new yorki képviselőnek arra vonatkozó indít­
ványát, hogy a külügyminisztérium tegye a 
Ház asztalára a teljes levelezést, melyet a 
washingtoni külügyi hivatal a budapesti, fi- 
letőleg a bécsi kormánynyal folytatott a múlt 
nyáron a budapesti rendőrségnek Braun 
Márkus bevándorlási biztossal szemben el­
követett merényletére vonatkozólag. Metcalf 
kereskedelmi miniszter, aki p:di4 Rótt kül­
ügyinél együtt nagyban ellenezte az egész 
Braua-ügy bolygatását — meg sem várva 
Sulzer képviselő második indítványának a 
tárgyalását, hanem önként letette a Ház asz­
talára Braunnak az osztrák és magyar ki­
vándorlásra vonatkozó hivatalos jelentéseit. 
A kongresszus ügyrendjéből kifolyólag két- 
három hét is eltelhetik, mig mindezek az 
iratok kinyomatnak és igy teljes nyilvános­
ságra jutnak, de a dolognak jelen stádiumá­
ban máris Konstatálható Braun Márkusnak 
első nagy győzelme.

Sulzer képviselő, aki ezen iratok köz­
zétételét indítványozta és keresztül is vitte, 
tudvalevőleg annak a newyorki kerületnek 
a képviselője, amelyben Braun lakik s ál 
talánosan ismeretes a kettőjük közt fennálló 
jó viszony. Ily körülmények közt önmagától 
értetődik, hogy Sulzer a Braun érdekében 
kívánta ama iratok nyilvánosságra hozata­
lát, de meg Sulzer maga is nyíltan kijelen­
tette, hogy javaslataival csak ast at arja

Szeretem azt a napot Most n fáradt embe 
raknak pihenést hoz a másnap.

Oh, a szegénység az fáj néha. De én 
szeretem. Csak azok ne szenvedjenek miatta, 
akiket szeretek. Én? Nek.01 mindegy.

Nem lehetnék oly szegény, hogy meg 
ne találnám abban a poézist. Sok édes, tiszta 
költészet lakik ebben a szegény világfa m, a 
hol ón élek. Szeretem. Sohase panaszkod 
nám miatta. Jó igy De ha hirtelenében va 
lami előkelő dúsgazdag hölgy lenne belőlem: 
a leg választékosabb fényre, pompára is vissz­
hangot ad a lelkem. Előkelő és finom min­
den vágyam. Néha úgy érzem, arra szület­
tem, hogy virágszirmokon aludjam át az 
életet, illatos álmodásban. Néha úgy érzem, 
ha tüske sebez, ha tép, ha vérez: abban 
érzi meg a társam, hogy jobb, hivebb és 
igazabb barát vagyok a világon minden­
kinél,

Találkoztunk ismét. Elmentél. Tegnap 
ilyenkor. Azt álmodtam az éjjel, hogy cso­
daszép tündérkertben sétáltunk. Virág, virág 
égen és földön. A kezedben, a hajamban, a 
ruhámban. Rózsaszín lett a levegő a rózsák 
visszfényétől. Oh be szép volt. Ketten jár­
tunk ott.

És ma reggel, a mikor szememet föl­
ösé költs a napsugár: fájt az ébredés.

Hiszen úgy mondják: a virág bánatot 
jelent. Bánat ... Te és én ? Istenem, ez 
olyan szomorú volna I Oh milyen szomorú 
... No lásd, milyen jó, hogy eszombe ju­
tott : egyszer azt mondta a testvérem, hogy 
álomban látott rózsa: szerelmet jelez.

Nem untathatlak babonás álmommal. Pe­
dig oly csodaszép volt. A fényből harmat 
szitálódott a virágokra . . .

Ránk is hullott a harmat . . .
Tegnap szomorú voltál édes emberem. 

Tudom, értem, megosztom az életed gond 
jait. A hol a férfiéletnek komoly esélyeiről, 
céljairól, talán fordulatáról van szó: okos 
női lélek ne legyen követelő a fáradt férfi­
val szemben.

Simítsa végig az elborult homlokot 
csókolja le szeméről a bánatot. Gyógyítson 
szerető gyöngédséggel. Lásd, édes, te nem 
is tudod, mint fájt az nekem, hogy nem vol­
tál vidám. Tudom az okait, miért nem le­
hettél az. Mégis el-elakadt a szivem verése. 
Hátha kevóebbé látsz érdemesnek, komoly 
lelked vonzalmára ? Úgy fájt ez a bolond | 
gondolat. Hiszen amint életed apróbb ese­
teit mesélted én láttam minden vonásából, 
hogy te jó vagy: én olyan nagyon boldog 
voltam. Mig te közönyösen meséltél tovább: 
én imádkoztam lélekben.

— Müyen jó, hogy ilyen vagy I Hála, 
bála Istennek. . .

Mindig ez volt az eszemben.
Annyit vártalak 1 Eljöttél ismét. A sze­

retet hozott, ugy-e ? Hiszen oly messzeségből 
jöttél, amire csak a szeretet ad erőt és aka­
ratot. Meg is csókoltál. Ugy-e édes, ez is a 
szeretet jele ? Mégis, mégis 1 Ma nem vagyok 
boldog. Ha kezet fogtál volna velem, mint 
egy igaz barátoddal, akit becsülsz és azt 
mondtad volna:

— Neked hinned kell bennem I Bíznod I 
vámod 1 Mert a lelkem a tied. Azt akarom 
és követelem, hogy a tied is az enyém le­
gyen. S ha kicseréltük, attól felragyog a jö­
vendő. A holnap a mienk. A tegnap má­
soké volt. De bíznod kell bennem és a jö­
vőben.

Ha igy szóltál volna hozzám 1 De nem 
. . . nem. Oh müyen gyönge, félénk, gyáva, 

remegő a lány, ha szeret s ne n hallja a 
biztató meleg szót.

Édes jó emberem, ne haragudj rám, ha 
újra kínoz a kétség: vájjon komoly fórfilel- 
ket, célt tettél e föl erre a csöndes, kedves, 
baráti érzelemre, vagy játszol, játszol velem. 
Ki mondja meg ezt nekem ? Hiszen én a 
férfileiket nem ismerem.

Édes, édes, fáradt, komoly emberem: 
küldök neked egy fényképet. Nézd meg jól. 
Ha azt érzed, hogy az én lelkem csöndes 
melege nem hoz áldást a te jövendő életedbe:

I hagyj el, édes, engem most.
Hiszen érezhetőm, gondolhatom, hogy 

szeretsz, de sohase mondtad ezt nekem olyan 
határozott formában, hogy megölnéd a ké 
telyt. Ne haragudj most rám. Olyan közel 
éredek most hozzám. El se mentél, mert a 
lelkem befogadott. Olyan édes volna az a 
meleg, ha ma is megölelnél. Oh édes, édes, 
nyugtass meg engem. Olyan gyönge, félénk, 
leányos leány a te kis leányon. Ha te nem 
vigyázol rá: letöri a bánat. Az este, hogy 
elmentél: ráhajtottam fejemet az asztalra és 
olyan csöndes, szomorú kis leány voltam. 
Ha visszafordultál volna : tán megsajnálsz. 
Visszajösz-e? Forró szívvel, megnyugtató 
szóval?

Úgy, kipanaszoltam magam. Mintha 
csak itt volnál. Messze jársz. Fölébredek. 
Gondolkozom:

— Elment. Tegnap ilyenkor. Vissza- 
jösz e, édes, édes?

Kinézek a csöndes estébe. Fehérezüst­
ben alszik az éj. Haragszom a holdra. Miért 
sápadt, mikor tudja, hogy visszajön a nap!
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elérni, hogy végre megszűnjék az a sok 
rágalom, mely Braunt oly méltatlanul érte. 
A dolog ugyanis úgy állott, hogy Braun­
nak, aki az amerikai kormány hivatalos ki­
küldöttjeként időzött [Budapesten, az oda­
való rendőrség feltörte leveleit s amikor 
Braun ezért amúgy amerikaiasan helyben 
hagyta az aljas szolgálatot teljesítő detek­
tívet, még őt tartóztatták le, büntették meg 
és ráadásul a budapesti rendőrség főkapi­
tányságának sajtóirodája utján meg is gya­
núsították. Braun akkor azért járt Buda­
pesten, hogy az amerikai kormány meg­
bízásából figyelje meg a helyszínén a 
magyar kivándorlást, tehát hazaérkezve meg­
tette erre vonatkozó tapasztalatai alapján a 
hivatalos és titkos jelentését. «

Ennyi volt a száraz tényállás, sem 
több, sem kevesebb. S ennyi untig elég volt 
a rágalmaknak egész sorozatára. A buda­
pesti főkapitány, a ki tudvalevőleg min­
denre kaphttó, homályos szavakkal, burkolt 
sorokkal meggyanúsította Braunt, a ki mi­
után nem verte meg őt az Isten vaksággal, 
okvetlen látta, mert látnia kellett, miként 
Magyarországon a kormány s annak minden 
hivatalnoka elősegíti a kivándorlást a fiu­
mei kivándorlási vonal érdekében. Rudnay 
igy a hatalomnak és a pénzes vállalatok­
nak is jó szolgálatot vélt tenni, a mikor 
Braunt meghurcolta és meggyanúsította. En­
nek a csúf politikából és ügyletből keletke­
zett meggyanusitáenak az alapján aztán 
Braun amerikai személyes ellenségei tovább 
folytatták a gyanúsítást, rágalmazást. Uton- 
utfőlen hirdették, hogy bezzeg csak nyilvá 
nosságra jutna, hogy mit tud a budapesti 
rendőrség Braunról, mentem megsemmisülne 
Braun!

Nos, a Braun személyes barátjának, 
kerülete képviselőjének a sürgetésére most 
nyilvánosságra kerül minden, amit a buda 
pesti és bécsi kormány Rudnayéknak Braun 
ellen elkövetett eljárása igazolásául felhoztak. 
S ott volt a másik pont: Braun jelentései a 
magyar kivándorlásról. Ezek a jelentések 
titkosak. Braun egyenesen a felettes hatósá­
gához, a washingtoni kereskedelmi kormány­
hoz terjesztette be. Annyira titkosak, hogy 
Root és Metoalf utolsó pereig ellenezték azok­
nak közzétételét, tehát mindmáig nem ismer­
hette a kormányon és Braunon kívül senki 
s mégis csak akadtak amerikai magyarok, 
akik hónapok óta hirdetik, hogy Braun a 
jelentésben megrágalmazta a magyar kiván­
dorlást, lerombolta a magyar baosületet, láb­
bal taposott a kivándorolt magyar nők tisz 
íessógében stb. Ezek a Braun ellen emelt 
vádak már csak azért sem lehetnek igazak, 
mert hiszen ha egyszer senki sem olvashatta 
eddig a Braun jelentéseit, nem is tudhatja 
azoknak senki a tartalmát. Tetszik tudni, 
csak úgy látatlanból történt a rágalmazás. 
No, meg annak az alapján, hogy egyik-má­
sik angol lap közölt afféle híreket, hogy 
Braun a jelentéseiben szenzációs leleplezése­
ket tesz, nem kívánatos magyar emberek 
kivándorlásáról, magyar leánykereskedelem­
ről, stb.

Nem tudjuk, mert hiszen mi sem ol­
vastuk a Braun jelentéseit, benne vannak-e 
ezek a pontok, de ha igen, azt csak termé­
szetesnek találjuk, mert hisz ország világ 
tudja, hogy Magyarországból nemcsak ide, 
de még talán Afrikába is vigan folyik a 
legborzasztóbb leánykereskedés amiről a 
Magyar Hírlapban és a Pesti Hírlapban töb- 
ször jelentek meg feltűnést keltő cikkek.

Nos, most ugyancsak a Braun barát­
jának, Salzer képviselőnek a követelésére 
Braun e jelentősei is olvashatók, megismer­
hetők lesznek. Az előreboosátottak . után ke­
vés logikával is kisütheti mindenki, hegy:

1. ha a budapesti rendőrség valami 
megszégyenítőt jelenthetett volna a washing­
toni kormánynak Braun Márkusról ée

2. ha az 6 hivatalos jelentéseiben olyas 
miket állított volna a magyar kivándorlásról 
vagy kivándorlókról, a miért nem tud helyt 
állani.

akkor minden józan feltevés szerint 
Sulzer urat nem arra kérte volna meg, hogy 
ezen iratok szellőztetését követelje, hanem 
ellenkezőleg arra, hogy ha valaki azokat 
közzétenni akarja, akadályozza ezt meg 
minden erejével.

Egyház és iskola.
Megnyílnak a* iskolák. Dr. Varga

Emil e tiszti főorvos hivatalos beadvány­
ban értesítette a polgármestert, hogy 
a Vígkedvű Mihály-utcai és a halápi 
iskola növendékei között a a kanyaró meg­
szűnt és az iskolák bármely pillanatban 
megnyithatók. Kovács József polgármester 
ennek folytán intézkedett, hogy a fenti is­
kolákban e hó 14-án megkezdődjék a rendes 
tanítás.

SZÍNHÁZ.
MÜSOB:

fehr. 13.: „Ifjú Csokonai “ Ko­
média. (C.)

Szerda, febr. 14.: „Fedora.“ Dráma. (A.)
Csütörtök, febr. 15.: „Párbaj.“ Színmű. 

Újdonság. (B.)
Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Szinmü. (C.)
Szombat, febr. 17.: „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)
Vasárnap, febr. 18. d. u.: „János vitéz.“ 

Daljáték.

Drótos tót. Tegnap ez a bájos daljá­
ték karölt színre, melyben Zilahyné Vilma 
aratott nagy és zajos sikert művészi alaki 
tásával és énekével. Kívüle Polgár Sándor 
bizonyította be, hogy kiváló művész ember, 
akinek finom Ízlése a vidéki kémikusok közt 
páratlanul áll. Sarkadi közvetlen humora, 
Fóthy Frida, kedvessége csak hozzájárult a 
szép sikerhez. Közönség szép számban volt.

Fedora. Holnap szerdán a világ szinmü- 
irodal mának egyik kiválósága a Fedora 
dráma kerül színre. A címszerepet Jeszensz- 
kyné Cs. Irén jálőza, a kinek ez egyik leg­
kiválóbb alakítása. A darabban Ipanoff-ot 
Szakács Andor játsza. Almássy Lola Ter- 
nyey Lajos és Krasznay vesznek még részt 
az előadásban.

Párbaj. Levedon Henry szenzációs si­
kerű drámája a Nemzeti Színház műsorán 
is a legnagyobb sikert aratta az idén előa­
dott darabok közül. Nálunk a dráma csü­
törtökön kerül színre. A darab egyetlen ha­
talmas női szerepét Almássy Lola játsza, aki 
nagy ambícióval készül a szerepre. Békés 
Gyula, Szakács Andor és Ternyey Lajos 
fogják a nagyobb férfi szerepeket játszani. 
A darabot pénteken megismétlik.

Ax aj tagok saerxödtetése. A deb­
receni színtársulattól viragvasárnapkor meg­
válnak Csáder Irén, Békefi Lajos, Árkosi 
Vilmos éa Kondor Ernő. A távozók helyébe 
Zilahy Gyula kivétel nélkül kiváló erőket 
szerződtet. Árkosi helyett jő Kolozsvárról a 
biharmegyei származású Bay László, Kondor 
helyébe Bérezi Ernő a kecskeméti színtár­
sulattól, Caáder Irén helyébe pedig Lukács 
Juliska, aki jelenleg Páriában tanulmányozza 
az ottani életet. A színigazgató a Békefi 
helyett visszaszerződtett Karaos Imre mellé 
szerződtetni fog még lírai tenoristát a zene­
akadémia végzett növendékei közül. Zilahy 
e célból az éjjel Budapestre utazik, ahonnan 
csütörtökön jön vissza, hogy a szinügyi bi­
zottságnak már jelentőst tehessen az uj te­
norista szdrződtetőséről. Polgár Ilona ia tá­
vozik a társulattól, de helyét az igazgató 
egyelőre nem tölti be, mertő úgyis fölös számú 
tagja volt a színháznak.

Hl
akar ?
. Csak sz Isten érti,

Mit
Mit akarhat velünk .
Óhajtásunk elől 
Miért zárkózik el, hogy vájj’ miért tér ki. 
Évtizedek óta és most megint újra,
Mért tőit poharunkba bőt s keservet búra

Azt akarja talán, mert már ki hinne mást 
Hogy mit ránk mér keze,
Alázattal vegyünk minden arculcslpázt ?
Vagy talán, mint az eb, mit gazdája megver, 
Lábához boruljon kétmillió ember?

Vagy, hogy jogainkat mindet félredobva, 
Akarata élőit,
Térdet-fejet hajtsunk, mint a gyáva szolga? 
S megtagadva magunk egész vüág előtt,
Ne érvényesítsük az észt és az erőt?

Vagy hát mit akarhát? Nem volt elég a múlt 
Nem volt elég Arad
Ahol igazságunk s jogunk vérébe fúlt . , . ?
Hisz már minden rögén gyász födi e főidet . . . 
Tehát miért akar mindég többet-többet ?

Nem tudom mit akar. Hej, de él az Isteni 
S mi is élni fogunk,
Habár küzdelmünkbe nincs, aki segítsen.
Élni fogunk, igen ! Ha tán „megfogyva bár" 
Mert hát egyszer még s betelik a pohár . . .

Telek A. Sándor.

Az öngyilkosságra csábítás.

Steiner Borlska tragédiája.
Az ólet megható, de egyben megdöb­

bentő képét tárta elibénk pénteken éjjel, a 
Kossuth szállóban öngyilkossá lett Steiner 
Mór debreceni gyógyszerész 17 éves Boriaka 
nevű leánya. A szerencsétlen leány agyában 
udvarlójának, Varga Lajos volt joghallgató­
nak rábeszélésére érlelődött meg az öngyil­
kosság sötét gondolata. A szerelmes pár 
ugyanis, átlátva szerelmük céltalanságát, mi­
vel a leány szülei ellenezték a házasságu­
kat, eltökélték magukban, hogy megválnak 
az élettől. Pénteken éjjel 12 óra tájban a 
Kossuth-azállóba szobát béreltek. Negyed­
órái ott időzésük után kínos jajgatás hal­
latszott a szobából, mire a szálloda sze­
mélyzete az ajtót feltörte és ott a leányt 
görcsöktől kínozva aléltan találta az ágyban. 
Marólúgot ittak; a leány nagymennyiségűt 
az ifjú csak keveset. A még nem régen oly 
életvidor szép fiatal leány hétfő este óta arcán 
a kiállott szenvedés barázdáival ott hevert moz • 
dulatlanul a közkórház halottas kamrájában, 
míg a szerelmi dráma főhőse, az öngyilkoeaág 
értelmi szertője, aki a marólúggal a száját 
öblögette és kissé elégette — mint hírlik — 
Nagyváradon lézeng éa talán ott uj áldozatra 
talál, ugylehet, moat másik galambra csap 
le héjamődra, amint lecsapott itt, áldozatul 
ejtve a szegény, tapasztalatlan Steiner Bo 
riskát. A szerencsétlen leány szüleinek irt 
levelét itt közöljük. A kuszáit sorok alá 
Varga Lajos is irt nehány sort.

Édes jő szüleim. Én jobbnak láttam 
az életet a másvilágon. Szivbántalmaim 
vannak szerettem volna élni, de igy gon- 
doltnm jobb a halál, mégis a ruháimét senki 
ne próbálja használni, mert a Bírómban se 
lesz nyugtom. A staffirungom anyuska hozza 
el, használja, az ékszerek pedig apámé le 
gyen. Engedjetek meg, de így volt a eorsom 
kirendelve. Csókol benneteket Boriska Ne 
boncoljanak fel beunünket, közős elhatá­
rozással mentünk a halálba. Egymásmellé 
temessenek, verje meg az Isten, aki ezt a 
kívánságunkat nem teljesíti. Lajos ós 
Boriska.
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A levél más oldalán reszkető kézzel 
írott nehezen olvasható néhány szó hűen 
megvilágítja a boldogtalan leány lelki álla­
potát : Azért lettem öngyilkos, mert Lajosé 
sohasem lehettem volna. A szerencsétlen 
leány holttestét ma boncolták fel a közkór 
házban, hogy holnap az örök nyugalomnak 
adják.
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_ Az alkotmányvódő bizottság
ülése, Ma délután 5 órakor tartott ülést » 
város alkotmányvédő bizottsága Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselő elnöklete alatt. 
Az ülés lapunk zártakor még tart. Az ülés 
tárgya a többek között az önkényuralom el­
len rendezendő tiltakozó népgyülés is volt, a 
melyet alkalmasint február 25-én fognak 
megtartani.

— Alapítvány a debreceni 
egyetemre. Azok, akik a debreceni 
ref. gymnasiumban 30 év előtt érett­
ségiztek, a múlt év szeptember 5-én 
találkozót tartottak és akkor 500 ko­
ronás alapítványt tettek a debreczeni 
ref. egyetem javára. Tisza István 
gróf 100 koronát ajánlott fel e célra.
A találkozón részt vett egykori tanuló- 
társak e hó 16 án pénteken délután 5 
órakor gyűlnek össze záróértekezletre 
Oláh Károly tanácsnok hivatalos helyi 
ségében, ahol az alapitó oklevelet meg­
fogalmazzák.

— Szinhá »bizottsági ülés. A városi 
szinházbizottság csütörtökön délután 4 óra­
kor tart ülést Vecsey Imre főjegyző elnök­
lete alatt. Az ülés tárgya lesz két páholy 
átíratása, a színházi ruhatár ügye, az igaz­
gató előzetes tájékoztatása az uj tagok szer­
ződtetéséről, azután döntés a felett, hogy a 
törvényhatósági bizottság szünetelése esetén 
a szinházbizottság kiterjeszti e mandátumát, 
végül esetleges indítványok.

— Mikor zárják be a népkonyhát ? 
A népkonyhát, amely a téli hónapok alatt, 
már évek óta teljesiti áldásos működését, 
március 15-én zárják be. A népkonyha Beth­
len utca 3 sz. a. helyisége, mely 2 szóba 
előszoba és a szükséges mellékhelyiségek­
ből áll, március 15-től december 15-ig kiadó. 
A bérelni száodókozók forduljanak felvilágo­
sításért Oláh Károly tanácsnokhoz.

— Vaday nem marad Debrecenben. 
A fővárosi államrendőrség debreceni kiren­
deltje, Vaday László rendőrfogalmazó Buda­
pestre utazott, ahonnan csak t, hét végén tér 
vissza. Vaday jelentkezni fog a belügyveze­
tőnél is. A budapesti rendőrfogalmazó az 
utóbbi időben tapogatódzott is az iránt, hogy 
vájjon miként fogadnák, ha ideiglenes meg­
bízatása véglegessé válnék? Dicsérettel je­
gyezzük fel, hogy az irányadó debreceni kö­
rökben nyílt őszinteséggel megmondták neki 
az igazat, t. i. azt, hogy az 6 személye nem 
rokonszenves, azok a körülmények pedig, 
amelyek idesodorták az ismeretlenség homá­
lyából, egyáltalában nem alkalmasak arra 
hogy megmelegedhessen és személyét vaia 
mikor is rokonszenvessé tehesse. Vaday egye 
lőre a főkapitányság épületével szemben, az 
„Angol királynő* szállóban vett hónapos 
szobát. Keresett lakást is, de nem talált, 
vagyis inkább nem kapott. Minden valószi 
nüsóg szerint most azért utazott Budapestre, 
hogy rá és a városra egyaránt kellemetlen 
megbízatásától szabaduljon

— Halálozások A mai nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be a 
debreceni állami anyakönyvi hivatalban 
Kovács Ferenc ev. raf. 9 hónapos, Bangó 
Lászlóné ev rz> *

— Állatorvosi rendelőintézet Deb­
recenben. Régen óhajtott intézményt való­
sit meg debreoenben László Zsigmond állat­
orvos, aki a Hunyadi utca 6. szám alatt 
minta patkoldát, mütőtermet, ezzel egybekö­
tött betegistállót sebesz óa belgyógyászati 
osztálylyal rendez be. Állategészségügyi szem- 
portból határozottan nyereség lesz ez a ren­
delő intézet, melyet valószínűleg az illetékes 
hatóságok is kellő figyelembe fognak része­
síteni.

— As állategészségügyi vizsgálat.
Az őszszel a Cserén és Halápon járványosán 
lépett fel a lovak közt a rühkór. A járvány 
okának kipuhatolása céljából szerdán a cse- 

osiitörtökön a halápi tanyák közt tartjákrei
meg a szokásos vizsgálatot.

— Elöljáróságé tagjelölés az Ipar- 
testületben. Az ipartestület által e hó 
leikén délután 3 órára a fodrász, ugyané 
napon fél 5 órára pedig a sütő- ós cukrász 
iparosok és f. hó 15-ikén csütörtökön dél­
után 2 órára kitűzött szakbeli értekezleten 
elóljárósági tagokat fognak jelölni.

— Kísértenek ismét & névtelen le­
velek. Az aljas emberek legoosmányabb 
tulajdonsága ártatlan emberek megrágalma- 
zása névtelen levél által. Az az egyén, aki 
valakiről valami törvénybe ütköző, vagy alá­
való dolgot Aliit és a névtelenség homályába 
burkolózik, az vagy hazudik, vagy hitvány.

Kovács-eset alkalmával özönével gyártód- 
tak a névtelen levelek ártatlan emberek meg- 
gyalázására és az erélyes és mindenekfőlött 

tárgyilagos“ Tóth János kapitánynak elég 
volt egyetlen névtelen levél és fogságba hur- 
ooltatta a legelőkelőbb polgárát is a város 
nak. Azokat a névtelen leveleket a Buda­
pestről nyakunkra küldött politikai brávók 
gyártották, hogy mennél nagyobb „kézzel­
fogható eredményt“ mutathassanak föl. A 
névtelen leveleket ezek a jó detektívek any 
nyira divatba hozták, hogy a legcsekélyebb 
bűneseteknél is elárasztják a hatóságokat a 
névtelen levélírók. A zsinagóga perselyének 
feltörése ügyében ma Kovács József polgár- 
mester kezéhez érkezett egy balkézzel Írott 
névtelen levél, amelyben Krausz Vilmos fő­
rabbi fiát vádolja meg nyíltan a tett elköve­
tésével. A polgármester átküldte a levelet a 
bűnügyi osztályhoz, ahol bosszúsan dobta 
félre a nyomozó tisztviselő. A rosszakarat 
abbéi is látszik, mert » levélíró nem jegyezte 
meg, hogy a főrabbi melyik fiát vádolja. 
Pedig erre külön nyomozás szükségeltetnék, 
hisz Krausz Vilmost az Isten tiz fiúval ál­
dotta meg.

— Mesterek és alkalmazottak ügyei
Pénteken délután értekezlet lesz az iparos- 
körben, ahol magánjogi kérdések kerülnek 
szőnyegre a különböző szakok mesterei és 
azok alkalmazottai között fölmerült vitás 
ügyekben.

— Angolok Debreoenben. Golonya 
Jenő, a Budapesten megjelenő „Hungáry“ 
angol újság szerkesztője érdekes bejelentést 
tett a városi tanácsnak. A bejelentés azt 
mondja, hogy a nyár folyamán, valószínűleg 
augusztusban ötven főből álló angol társasá­
got kalauzol Debrecenbe, akik a város ne­
vezetességeit és a Hortobágyot óhajtják meg­
tekinteni. Az angolok a városiól mindössze 
annyit kérnek, hogy magánházaknál, vagy 
valamely szállodában mérsékelt dijért legye­
nek elszállásolva. Kovács József polgármes­
ter a bejelentést áttette Oláh Károly ta­
nácsnokhoz, aki bizonyára talál módot 
arra, hogy az angolok kívánsága teljesüljön.

— Kamarai kösgyülés. A debreceni 
közjegyzői kamara évi rendes közgyűlését 
f. hó 18 án tartja.

— Jótékonyoólu felolvasó estély.
Egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul az 
“Ivria“ asztaltársaság által f. hó 18-án d. u. 
5 órakor az Ipartestület dísztermében (Városi 
bérház, Simonffy u. 1 o) rendezendő jóté­
kony oólu felolvasó estély iránt. A fényes­
nek ígérkező ünnepély műsorát legközelebbi 
számunkban közölni fogjuk. A meghívókat a 
napokban küldi szét a rendezőség.

— A „Petőfi dalkör“ mároius tizen­
ötödikén a főiskolai ifjúság által rendezői 
szokott hazafias ünnepségek befejezéséül fó 
nyes ünnepi estélyt rendez a Bika szálloda 
dísztermében. A hazafias dal, zene, felolva­
sással és szavalattal egybekötött műsor után 
társasvaosora lesz, melyen az eddigi szép 
gyakorlat szerint az 1848—9. évi egyenru­
hás öreg honvédeket is vendégül látja adat­
kör. De arra is számitnak, hogy városunk 
hazafias egyletei szintén testületileg részt 
vesznek az ünnepi estélyen, s hozzájárulnak 
úgy erkölcsi, mint anyagi sikeréhez ; mert a 
tiszta jövedelem a dalkör mároius 15-diki 
alapjának gyarapítására fordittatik. Ez alap­
ból már igen sok nemes és hazafi sa célok 
gyámolitását eszközölték s kívánatos volna, 
hogy arról nem feledkeznének meg az ille­
tékes körök, mert ilyennek létesítése f a­
gyon szükséges volt a mai vigasztalannak 
látszó viszonyok között. Eidigelé csak_ a 
legszegényebb osztálybeliek adakoztak fillé­
reikkel tz alaphoz a harmadéve rendezett 
gyűjtés alkalmával, ideje volna, hogy lépje- 
nek fel nagyobb adományaikkal a tehető­
sebbek is. A március 15-diki ünnepségekről 
egyébiránt legközelebb részletesebb tudósí­
tással szolgálunk.

— Betörések a böszörményi ta 
nyákon. A hajdúböszörményi szőlőskertek 
tanyaházait vakmerő betörőbanda fosztogatta 
ki február 9-éré virradóra. A betörést alkal­
masint kóbor cigányok követték el. Nagyobb 
mennyiségű élelmiszereket, ágynemüeket és 
apró jószágokat emeltek el. Az összes kár 
a tízezer koronát meghaladja. A csendőrség 
értesítette a debreceni rendőrséget a betö­
résekről. A környéken lázasan nyomozzák a 
kóbor cigányokat.

— Az uj iparosok. Ez év elejétől 
az alábbi iparosok váltottak iparigazolványt 
a főkapitányságon, az elsőfokú iparható­
ságnál : Barta Dániel kovács Tanitó-u. 12 
ez. Elefánt Ábrahám cipőfelsőrész készítő 
Hatvan-u. 5 ez. Kenéz Ferenc férfiszebő 
Egyháztér 11 sz. Sohvarcz Sámuel kárpitos 
Simonffy u. 56 ez. Halász Árpád borbély- 
fodrász Kossuth-u. 1 sz. Berger Etel férfi­
szabó Józse K.-h.-u. 58 sz. Rózenberg Jó­
zsef cipész Berek-u 5 sz. Kis László kovács 
Hadház-u 7 sz. Nánási Károly asztalos Hat­
van-u 35 sz. Sóth Jánosné vendéglős Kos­
suth-u. 27 sz. Imre János vendéglős Nyu- 
goti-u. 14. Hartstein Vilmos vendéglős 
Piac u. 75. Szinetár Sámuel kávéház Csapő- 
u. 52 sz. Papp Antal fuvarozó Barom vásár­
tér 17 sz Jobbágy János talyigás Apafi-u. 
135 sz. Ökrös Gyula köszörűs Borz-u. 19 
sz. Szabó János talyigás Kigyó-u. 10. Mezei 
Ferenoz talyigás Csapókért. Bujdosó József 
talyigás Rakovszki u. 32 sz. Horváth István 
talyigás Csapókért 42 sz. Szabó Sándor kút­
fúrási vállalat Mester u. 34 sz. Zsiga Kál­
mánná órakereskedő Rakovszkí-u. 32 sz. 
Landan testvérek nöidivat kér. Kossuth-u
17 sz. Lövi Ármin fakeresk. Piac u. 71 ez. 
Davidovios Miklós szatócs Czegléd-u 22 sz. 
Újvári Józeefné szatócs Vénkert 66 sz. Ve- 
dner Gyula szatócs Teleki-u. 37 sz._ Klein 
Amália szatócs Veres-u. 23 sz. Szalai János 
lakatos Csapókért vasúti sor 29 sz. Rosen- 
féld Sándor lakatos Széchenyi u. 27 ez. 
Grünfeld Adolf és társa férfiszabó Piao-u 
37 sz. Erdős Kálmánná derőkfüző kér. Lo- 
rántfi u. 12 sz. Schön Sándor kesztyű, köt­
szer és vegyes kér. Piac-u. 12 sz. Lukács 
Jánosné szárnyas állat kér. Halápi tanya. 
Kuozik Gábor alkusz és ügynök Teleki u.
18 sz. Szilágyi Ferenoz vendéglős Hadházi- 
utón huszárlaktanya mellett. Farkas Andor 
vendéglős Honvéd berak kantin. Sárosi Já­
nosné vendéglős Erzsébet-ut 43 sz. Kiss 
Árminná vendéglős Nyugoti-u. 34 sz. Patkós 
János kovács Faragó-u. 1 ez. László .Zsig­
mond állatorvos lópatkalolás Hunyadi u b 
sz. Öav. Roezkó Sámuelné szatócs József- 
kir. h. u. 15 sz.

— Gyász hír. Mint értesülünk Fremde 
Béláné Sass Mariska élete 23 évében meg­
halt. Temetése folyó hó 14 én lesz Hosszú* 
pályiban.

Vi.
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— Iparszakosxtélyi gyűlések. Ma

délután az ipartestület két iparügyi szak­
osztálya ülésezik és pedig 3 órakor a szabó 
iparosok fél 5 órakor pedig a könyvkötők, 
tz esztergályosok, a fésűsök és a keztyflsök 
szakosztálya.

— Pályásat össtöndijra. Debrecen 
ez. kir. város tanácsa a koronázási emlék­
ünnep alkalmával létesített alapítvány ipari 
célra szánt 600 koronás ösztöndíjára és az 
1906—7. évre pályázatot hirdet. Felbivatnak 
tehát mindazon, elsősorban debreceni illető­
ségű szegényebb sorsú egyének, kik az ipar 
terén szerzett ismereteiket, tanulmányaikat 
közép vagy felsőbb ipariskolákban tovább 
fejleszteni óhajtják, hogy ezen ösztöndíj el­
nyerése iránt kérvényüket, okmányaikat kel- 
lelöleg felszerelve a po'gár xesteri hivatalba 
f. évi julius hó 1 én délután 5 óráig annyi­
val inkább adják be, mert a később érke­
zendő kérvények tekintetbe vétetni nem fog­
nak. Debrecen, 1906. február hó 8. A városi 
Tanács.

— Halálozás. Nagy csapás érte Kis 
Gábor hajduhadházi polgárt. E hó 9 én 
Juliánná nevű feltűnő szép menyecske lánya, 
aki férjétől, Kálmóosi Imrétől elvált, 21 éves 
korában, hosszas szenvedés után meghalt a 
debreceni közkórházban. E hó 12-én temet­
ték el Hajduhadházon, ahol általános a résa- 
vét a család iránt.

— Március 16 és a Petőfi dalkör.
Tudvalevő dolog, hogy a városunkban tar­
tatni szokott hazafias ünnepekből az orosz­
lánrészt az ünnepségek rendezésében oly 
fáradhatatlan ev. ref. főiskolai ifjúság szokta 
kivenni. Közvetlen utána jön a Petőfi dal­
kör, mely a nappali programmban a Petőfi 
szobránál dallal és koszorúval rójja le a 
szabadság lantosa iránt kegyeletadóját, estve 
pedig úgy máro. 15-dikén mint augusztus 
2 dikán a főiskolai ifjúság és öreg honvédek 
részvételével ünnepi daieetélyt rendez. Az 
idén március 15 dikén nagyobb szabású ün­
nepi estélyt rendez a dalkör a Bika szálloda 
dísztermében, mely dal — zene — szaval- 
lat és táncom egybekötve — azon feladatnak 
ii szolgáland, hogy a fehér asztalnál egye­
sítse a külömböző hazafias egyesületek tag­
jait a jelenlegi szomorú politikai viszonyok 
hatása alatt.

— Állatbetegségek Hajdumegyében.
A vármegye területén a következő helyeken 
vannak fertőző állatbetegségek : Lépfene . 
Hajdúszoboszlón. Takony kór ős bőrféreg : 
Hajdúszoboszlón. Rühkér: központi Tisza 
ősegén. Vámospérosen. Sertósvéss; Hajdú- 
dörög, Téglás.

— As Iparoskör gyűlése. Az iparos­
kör e hó 14 ón saját helyiségében tartandó 
gyűlésén tárgyalás alá veszi az e hó 4-én 
megtartott ipartestületi báljának eredményét, 
majd a házbérleti ügy kerül megvitatás alá, 
mivel az ipartestület felhívta a kört, hogy 
nem lenne-e célszerű, ha az iparoskör jelen­
legi helyiségeiből kiköltözködnók és a má­
sodik emeleti díszterem helyiségeit foslal- 
ná el? Ugyanezen a gyűlésen fogják az 
évi közgyűlés tárgysorozatát megállapítani.

— Ttisvessedelem meggátl&sa. A
mostani fölfordult időjárás nemcsak kelle­
metlen, de veszedelmessé is válhat. A szél 
olyan erővel bömböl be a kémények nyí­
lásán, hogy a füst 'irányát megváltoztatja, 
a lángokat visszaveri és így a szikrát, sőt 
a parazsat is kiszórja a kályha alsó nyílá­
sán, ami által tüzveszedelmet okozhat. Eset­
leges veszedelmek meggátlására a rendőr­
ség ma a már előfordult tűzesettel kapcso­
latban a tűzoltóság előterjesztése alapján 
a közönséget a következő óvórendszabá­
lyok betartására figyelmezteti: Ha az idő 
hirtelen megváltozik, különösen ha erős 
szélvihar támad, a fűtést nem gyorsan, ha­
nem óvatosan és fokozatosan kell fölélesz­
teni. A kémények és tüzelőhelyek söpretése 
gyakran és gondosan eszközlendő, a le­
hulló korom pedig azonnal eltávolitandó 
és a lerakó helyen vízzel alaposan átned-

veaitendő. Üzletekben, raktárakban és iro­
dákban a kályha körül minden könnyen 
meggyűlhető tárgyat oly messze kell elhe­
lyezni, hogy az esetleges kipattanó szikrák 
semmit föl ne gyújthassanak. A hamu ki­
hordását gondosan kell eszközölni és lehe­
tőleg vízzel leöntve kell az épülettől távo­
labb eső helyen lerakni. A tűzoltóság a há­
zaknál szemléket fog tartani és ellenőrzi, 
hogy az óvórendszabélyokat betartják e.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz ős köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zeölós teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

x A Nópsegélyző-Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 
preoht-palota földszint az udvarban.

x Önnek Is tudni kell. Antidol a 
londoni és berlini kiállításon arany éremmel 
lett kitüntetve. A legjobb és teljesen ártal­
matlan ezer fejfájás, migraine és nátha el­
len. Egy üveg K. 120. Kapható Muraközi, 
Mihalovios, Grósz Nagy Ferenc, Tóth Béla, 
Radákovios Géza és Balázs Ödön gyógysze­
rész uraknál.

TAVIBAWB.
Fejérv&ry a császárnál.

Béos, február 13. Fsjérváry Géza báró 
miniszterelnök ma reggel ideérkezett és a 
magyar házban szállt meg. Délben kihallga­
tásra szóló meghívót kapott délutánra, ami­
kor is sürgős előterjesztést tett a képviselő­
ház feloszlatására vonatkozólag. Előterjesz­
tése értelmében a képviselőházat fel­
oszlató királyi kézirat február 19 én 
délelőtt fél 10 órakor jelenne meg a hiva­
talos „Budapesti Közlöny“ külön kiadásá­
ban. Ugyanez nap délelőtt 10 órakor tartana 
ülést a Ház Jueth Gyula elnöklete alatt, 
akinek a házfeloszlató királyi levelet kézbe­
sítenék. A házeínökkel együtt teljhatalmú kirá­
lyi biztos jelenne meg a képvisolőházban ős 
azon esetre, ha a Ház együtt maradna 
és tárgyalna, a rendőrség ős a készenlétbe 
helyezett budapesti helyőrség katonaságával 
verné szét a nemzet képviselőit a királyi 
biztos. Az előterjesztés a kormányra nézve 
annyival is inkább sürgős, mert a képvise­
lőház ülését meg kell hirdetni előbb, az idő 
pedig kevés. Holnap n fődarabont már vissza 
is tér Budapestre, hogy az előkészületeket a 
képviselőház feloszlatására, esetleg szétvere- 
tésére megtegye.

Ab újabb alkudozások.
Budapest, február 13. A képviselőház 

feloszlatásával, mint darabont-körök hirdetik, 
nem szakad meg az alkudozások fonala, sőt 
inkább akkor kezdődnek meg. A bázfelosz- 
latás után a vezető politikusokat újabb ki­
hallgatáson fogadja a király. Fejórváry ma 
tette meg erre vonatkozó előterjesztését is. 
Az újabb kihallgatásokkal azt akarja meg­
mutatni a kormány, hogy a házfeloszlatás­
sal nem akarta útját vágni a békének.

Az 6 millió önkéntes adó.
Budapest, február 13. A kormány a 

fővárossal szemben addig nem nyúl erélye­
sebb eszközökhöz, amíg a törvényszék a fő­
város felhívási keresetét vissza nem utasítja.

Ez pedig pár nap alatt meg fog történni. 
Ha a felhívási keresetet a törvényszék visz- 
szautasitja, úgy Halmos polgármester az 5 
milliót bent hagyja az állampénztárban. A 
főváros holnapi közgyűlésén Márkus József 
főpolgármester elnököl és jelentést tesz a 
közgyűlésnek, hogy mit végzett szombaton 
Kristófik bel ügynökkel. Lehet, hogy a köz­
gyűlés olyan indítványt fog elfogadni, amely 
véget vet a további zaklatásoknak és a ki­
rályi biztos küldetését feleslegessé teszi.

Merénylet.
Sebastopol, február 13. Csuknia ten­

gernagy sebei, aki ellen tudvalevőleg me­
rénylőiét követtek el, nem életveszélyesek. 
A négy golyó közül 3 a testén keresztül 
fúródott, a negyedik pedig a gyomor falá­
ban akadt fent. A tengernagy fel fog épülni.

Halálugrás az emeletről.
Budapest, február 13. Ma hajnali 3 

órakor a József utca 23. az. a. ház I. eme 
letérői leugrott Lasso nagykikindai takarék­
pénztári igazgató neje 13 hónapos gyermekével 
a kövezetre. A szerencsétlen asszony szörnyet 
halt, csecsemőjének azonban csodálatoskép­
pen sommi baja sem történt.

Marokkó.
Algeslras, február 13. Még tart a kon­

ferencia. Az a hir nem nyert megerősítést, 
hogy Franciaország általános megbízatást 
kap Marokkóban, ez lehetetlen is, mert a 
rendőrséget csak Tanger, Rohad és Kassa- 
blanke városban fogják szervezni, azt is a 
szultán tekintélyének megerősítésére és nem 
ezuverí nitásának megcsonkítására.

Orosz lró vád alatt.
Pétervár, február 13 Korolenko orosz 

író ellen gyilkosságra való felbujtésért meg­
indították a vizsgálatot. A vád az ellene, 
hogy egyik levele Bilonov megöletésére bűz 
ditotta a merénylőt. Bilonov tényleg politikai 
gyilkosság áldozata lett.

Nagy a takarmányhiány. Las
san-lassan kezdünk kieviokélni a télből, 
mindamellett még néhány hét eltelik, amíg 
a jószág előtt feltárul a boldogság országa : 
a friss, zöld takarmány. A debreceni gazdák 
sóvárogva várják ezt az időt, mert nagy a 
takarmányhiány. Ilyképen hajnalhasadásnak 
lesz tekinthető a gazdasági intéző bizottság 
ülésre, amely e hó végén lesz,hogy megálla­
pítsa a jőszágkihajtás módozatait és a szo­
kásos formaságokon átsegítse a debreceni 
gazdákat.

Osztrákok a magyar liszt ellen. A
„Möllerstube“ oimü hírhedt osztrák magyar­
faló lap utolsó száma ugyancsak döngeti z 
magyar malomipart. A vezetőoikk nagy 
örömmel konstatálja, hogy az osztrák keres­
kedelemügyi minisztériumnál sikerült kijárni 
a hatósági közszállitásoknál a magyar liszt 
kiküszöbölését. Egy másik cikk vehemensen 
támadja egyik fővárosi malmot, amiért as 
kötle teleiben kivonja magát az óvási 
kötelezettség alól. Egy harmadik táma­
dás egy bétsi lisztkereskedő ellen irányul, 
a kinek az a bűne, hogy magyar ember, 
hogy temérdek magyar liszttel kereskedik és 
hogy magyar malmoknak a képviselője, 
„Hogy mer az ilyen ember a bécsi gabona­
tőzsde tanácsában helyet foglalni ? — kérdi



»g
M

pm
sm

megbolránkozva. Végre még egy gyanúsí­
tással is hozakodik elő a „Müllerstubt“. Lep­
lezve meggyanúsítja egyik fővárosi malmot 
mérlegének meghamisításával Ezekből a sze­
melvényekből mindenki fogalmat nyerhet 
arról, hogy milyen küzdelmet folytat a ma­
gyar malomipar Ausztriában.

Védőojtáe ssáj ét körömfájás ellen. A 
német mezőgazdasági tanács szombati ülé­
sén Kirchner titkos tanácsos a száj- és kö­
römfájás körüli tudományos kutatás ered­
ményéről a következő közlést tette: Azok a 
kísérletek, hogy e járvány előidézőit fölfe­
dezzék, eddig eredmény nélkül maradtak. A 
vődőojtás kérése azonban jó kilátásokkal 
kecsegtet, bár az erre vonatkozó munkála­
tok még nincsenek lezárva. Alapos lehet a 
remény, hogy belátható időn belül hatásos 
védő sőt talán gyógyitószert találnak a száj • 
éa körömfájás ellen.

Nagy borhamisítási pörben Ítélke­
zett a trieszti büntető törvényszék. Fratelli 
Vassiii trieszti bornagykereskedő-céget egy 
elbocsájtott munkása feljelentette, hogy nagy 
mértékben togla'kozik müborkéezitéssel. 
Minthogy az előnyomozat igen sok terhelő 
adatot szolgáltatott, megindították a bün­
tető eljárást. A bíróság múlt hó 10-én meg­
tartott végtárgyaláson Vassiii Konstantin 
cágíagot, behajthatatlanság esetén 8 napi 
fogházra átváltoztatandó 5000 korona pénz­
büntetés megfizetésére Ítélte. Az Ítélet vé­
dője megfelebbezte az Ítéletet

Kibányai aertésflzlet. Budapest, február 13 
Hízott sertésárak: 1. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 132-133 fillérig. Öreg közép (pá- 
roakint éOO—403 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
enlyban) 136-138 fillérig. Fiatat közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 135 137 
fillérig. Fiatal könnyít (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 135—137 fillérig. -II. Magyarszedett 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
___ fillérig. Közép (páronkint £40-380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
Srammig terjedő súlyban-------- fillérig. II.
g z e r b i a i: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 116 —137 fillérig. Közép (páronkint 
240-260 kilogrammig terjedő súlyban) 135 136
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
sülj ban) 132—134 őllérig IV, Romániaieredeti 
(S t a c h í Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V, S z e r b i ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli sulyban- 
_____ fillérig. Köz’p (párnnkirt 240— 260 kilóg­
ta nmig terjedő súlyban)-------- fillérig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
fillérig, A hízott sertés üzletiányzats csöndes.

Hegóny-Csarnok.
Az élet utjain

Ir^a: Naubauerné Kern ács Ilona.
Hideg téli nap volt, mikor mi asszo 

nyok, ha egyedül vagyunk legjobban sze 
retünk szobánk kellemes melegében kedvenc 
Könyveinkkel lenni, vagy ha úgy hozza a 
hangulat sora, ölbeojtetí munkával álmo
dozni. M „ , . '

Mert hiába tör bennünket az élet a az 
emancipáció, ón kedves, lázongó társaim, 
lényegében csak asezonyok maradunk mi ... 
Asszonyok, szerelmesen, ügyesen vagy gyá 
-noltalanul főifutó, örökzöld repkények.

Hatalmukba ejtettek engem ie a lány 
Kori álmaim, szükek lettek az anyám fehér 
faiu kis szobái; a szabadba vágytam, ki a 
nemrég virágos, most hófödte rónaságra.

Átvágtam a mezőn, bejártam a régi szél­
malom táját, az érpart hosszan nyiló, télen 
járatlan ösvényeit. Lábam besüppedt a puha, 
fehér hóba s hogy odatartottam orcámat a 
t ovanyargaló, metsző szélnek, különös de 
nem ismeretlen őrzés fosott cl, hiszen már

1906. február 14.

nem egyszer ért szemközt az élet kímélet­
lenül csípős, de edző szele. A mosdulatlan, 
tisztán fehér táj fönséges nyugalmát sehol 
émber meg nem zavarta; még madár sem 
lebbent. nyúlt sem szökkent. Olyan volt a 
lelkem mint a béklyóitól szabadult rab, le­
rázva a napi élet nyűgét, gondját, él pihenve 
a csodásán szép, szűz fehér végtelenségbe.

Csak mikor mcgkondult a déli harang­
szó, fordultam vissza s hogy közelebb ér­
tem, portánk felől női alak tartott felém, kissé 
asszony os járású, de mozdulatai mégis el­
árulták, hogy lány.

Vilma volt. Az apám testvórlánya. Har­
mincé v körüli, karcsú, edzett idegü, kissé 
erős vonáeu halvány arccal, fekete hajjal, 
fekete szemekkel. Hosszú fekete volt a ra 
hája is s ahogy közeledett, felöltője fodra 
lengett a szélben s messziről olyan volt, 
mint egy fekete szárnyú, karcsú madár.

Vilmái mindössze alig látíam három­
szor. Először az édesanyjával volt nálunk e 
a nagyobbik húgával. Mariska néni szo­
morú, büszke asszony volt, akinek fizi 
kumát megviselte, de lelkét megerősítette a 
szenvedés. Férje kántortanitó volt Székely- 
hídon, s mikor meghalt, öt neveletlen árvát 
s háromszáz forint nyugdijat hagyott hátra. 
Ebből éltek, ebből nevelte, tanította a gye­
rekeket. S ezenközben sohasem panassko 
dott, nem szorult senki segítségére, megélt a 
maga erejéből.

Először Vilmát bocsájtotta szárnyra, 
kit megválasztottuk segédtanítónak, illetve 
kántortanitónak Asszonyvásáron.

Volt lakása és húsz forint havi fiie- 
téae. Egy kis mellékjövedelme is akadt a 
temetések alkalmával, igaz hogy kevés, 
mert kis faluba ritkán látogat a halál. Az 
öregek sokáig élnek, a gyerekeket meg csak 
szép csendesen beszentelik és elhantolják: 
— szerette az Isten, mert magához vette.

Pedig ha elénekelte az 6 kissé férfias, 
szomorú hangján a halotti búcsúztatót, úgy 
szívhez szólt vele, hogy nem maradt asz- 
szonyszem szárazon. Orgonáim ie szépen 
tudott, ezt még az apjától tanulta, azonkí­
vül jól ie tanított.

De hát, mégis csak asszony vo t; s 
mihelyt az eklézsia kissé gyarapodott, em 
bertanitóra áhítozott. Akadt is férfi pályázó, 
minek utána Vilmát a plébános beajánlotta 
egy földbirtokos családhoz nevelőnőnek. Itt, 
ha nem is volt a maga gazdája de nem 
panaszkodhatott, elég jó élete volt.

Ezenközben Irma bugát elvette egy 
tanár Dobsináról, elvált ember, de szerencse 
volt mégis. Kálmánt megválasztották Ipoly­
ságon kántortanitónak, Ilona is megszerezte 
az oklevelet s tanítónő lett egyik mátrai 
falucskában. Csak a kis Nelli maradt még 
az édesanyja mellett.

Mindegyik megélt a maga ember­
ségéből.

Híradást ritkán kaptunk tőlük, két- 
három esztendőben egyszer. Mindenkit le­
foglalt a saját élet gondja.

(Folyt, kőv.)

Gazdáknak fontos»
A legegysze­
rűbb és leg 
megbízhatói) 
benzinmoto-
rok minden
gazda által.
vizsgázóit engolély nélkül Üzembe helyezhetők, kapcso­
mban a legelismertebb jóeá.u cséplő-gépekkel, olőnvös 
árakon éa kedvező fizetéei feltételek mellett szállít a

Herkuies-motorgfyár
Budapest, V., V&oi-ut 30.

Állandó nagy moterklállitás. — Motor-cséplőgépek minden­
kor üzemben láthatók. — Teljes Jótállás kitUnő-mUködésért, 

Ár lap ingyen.

Hirdetmény
A debreceni ev. ref. egyház presbité­

riuma tudomására hozza az ev. ref. egyház 
tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi 
járulék a folyó 1906-ik évre ki van vetve, s 
az adókivetési munkálat az ev. ref. egyház 
számvevői hivatalába. (Egyháziér 17 ez. alatt) 
köz szemlére kitétetett, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 14 ik nap­
jának délelőtti 9 órájától ugyan csak es 
évi február hó 22-lk napjának dólu &ni 
5 órájáig b-rkiáltal megtekinthető.

Felhivanak ennélfogva ev. ref. egyhá­
zunk tagjai, hogy ezen. adókivetési munká­
latot a kitett helyen és idő alatt tekintsék meg, 
s a ki a kivetést netalán helytelennek találja, 
s annak helyesbítésére bármi okból jogot for­
mál ez iránli felszólamlását az egyházi tör­
vények 251 § a értelmében a mondott idő 
alatt az ev. ref. egyházi számvevői hivatal­
nál akár szóval, akár Írásban megteheti, s 
unyival inkább meg is tegye, mert későbben 
tét: felszólamlásnak hely nem adatik.

Kelt deb ecen az ev. ref. egyház pres­
bitériumának 1906 évi február hó 11-ik nap­
ján tartott gyűléséből.

A debreceni ev, ref. egyház 
presbytériuma.

1906. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatoaabb béli kelméinket, 120 cm. 
fohér és színes francia batisztokat Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-Messaline, 
-..1 --- Lionnaiee divatos báil színekben. -.
Xgyee beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip-

.......................................~........................ bb.kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér és sz'nes áttört harisnyák nagy választékban, 
======= olcsó szabót árakhoz. ========

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon, divat és srőnyeg6ruii4zá]fc—

DEBRECEN, RÓZSMTÉR.

Meghívó,
A püspökladányi nagygőzmalom részvénytársaság

évi rerjdes közgyűlése
1906. február 22 én d. e. 10 órakor

tartatik az Andorkó-féle tanteremben, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja,
Az igazgatóság.

Tárgyi
1. Az 1905. évi mérleg tárgyalássa az igazgatóság ős felügyelőbizottság jelentése,
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
3. Jegyzőkönyv hitelesítők kiküldése.
4. Igazgatósági és feiügyélfibizottsAgi tagok vA osztása.

A mérleg febr. ll-től kezdve az irodában megtekinthető. 
Püspökladány 1900. február 9.

Vét
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5Dr. ^Politzer Sanatóriuma
és vízgyógyinféseíe,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. az
- ' ~ Egész éven át nyitva. ZZZZZZZZZZZ

Víz
dők, forróiéi

Javallatok: idegesség ______j_____ ^___ ______
ót Ina csíziói forró légkezeléssel bámulatos gyégferedaétfik. — 'Kitűnő' ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Or. POLITZER JAKAB, ai intétet tulajdonos» ée vetetéje

= 11

t.
szivet tudomásár* hozom hogy t, üzletfeleim kényelmes való tekintettel termény- ée gabonaüzletemet

~w etömagOMBtail y seal
bővíttettem és a legjutányosahb árban szerezhetők be nálam eredeti oberudor/t, mammuth stb

répnmnit-v’mtc
államilag ólomzárolt, arankamentea lóhere- S luoernam&g 

garantál MAGYAR termésű BÜKKÖNY, ve ni való ZAB, ÁRPA, TENGKRI és minden egyéb termény

Piac-utca 47 szám alatt I. emelet.

Meggyőződhet
áruink verseny kép ességéről, mert kötésszerllleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövögyárak
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viazontelárusitónak
legelsőrendü rumburgit..................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjávál
legfinomabb battlsztv&sznat ... 84 „ „ 6 * 10 „
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz előleges beküldése mellett.

EEE Jtteg nem felelő áruért a pénz visszaadott!*.
Senki el ne mulaszsza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER Egyed.
Hungária Vászon áruház

■“■sssÜüüü!!? Budapest V. Váoi-körut 26. ————

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vngy
Sárcipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab ói 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezérképvisel íl Ausztria Magyarország részére: 

WelLeoh Frank) és Társa,
Béos I. Fleisch markt 12 és 14.

-iCV-,4V-.yÁ..ÁV i1-^. y?L y?i ip, ,0,fi
Üzletem teljes feloszlatása miatt

az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek. bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

H Borsos Kata
DEBRECEN, Városháza.

Lí

Verseny-tárgyalási hirdetmény.
az ev. ref. egyház szegényápoldá- 

jának felszerelési munkára; írásbeli zárt 
ajánlati verseny-tárgyalás hirdettetek. :

Pályázat tárgyát a szükséges fa-és 
vasbutorok képezik.

A munka-kimutatás az ev. ref. egy 
házi hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthető és lemásolható.

A minta-tárgyak az ev. ref. szegény­
ápol da uj épületében megtekinthetők, a 
szegényápoldá! dékánok közbejöttével.

Ajánlat tehető az összes munkákra 
együtt és külön az asztalos-és külön, a 
vas munkák tétele alatt elsorolt mun­
kákra.

A versenytárgyalásban részt vehet 
minden helybeli képesített iparos vagy 
bejegyzett cég.

Ajánlattevő köteles folyó 1906. 
évi február 27-én délután 4 óráig bá­
natpénzül az asztalos munkára 400 
koronát a vasnemüekre 300 koronát az 
ev. ref. egyház pénztáránál készpénzben 
vagy óvadékképes értékben letenni s a 
letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az Írásbeli zárt ajánlatok f. 1806 
dvi február hó 27-n délután 5 óráig 
K. Tóth Kálmán lelkész ispotály! fel­
ügyelő urnái adandók be; iskola tan­
termében nyilvánosan bontatnak föl.

Elkésve beadott- táviratl-és utó- va­
lamint ezen hirdetméhyek meg nem fe­
lelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat a munka-kimutatás pon­
tos másolatába beirt egységárakkal tör­
ténhetik. Az egységárak olvasható, tiszta 
számokkal és betűkkel is kiirandók. Az 
ajánlatban kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a vállalati feltételeket, munkakimutatást 
s ezen hirdetményt ismeri s magára 
kötelezőnek elvállalja.

Ajánlattevő ajánlatával 30 napig 
kötelezetségben marad.

Az ev. ref. szegényápoldá építtető 
bizottsága fentartja magának a jogot, 
hogy a beérkezendő ajánlatok közül sza­
badon választhasson vagy azok mellő­
zésével a munkákat más utón biztosít­
hassa.

Debrecen, 1906 február 6-én.
A bizottság.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEN“ 
* serkeixtőaégének 

és
Kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.
Posta könyv

ajánlott levelekhez felár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 ez.

Kiadó bolt
és lakás Csapó utca 38 
szám alatt.

Kösönséges
oaomag poéta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 az

Nyomtató utca
7 számú ház eladót Érte- 
kdzlietni Batthány-u. 6. 
ez. alatt.

A Simonyi-ut
31 számú nyaraló és szöllő 
eladó. Értekezni lehet Deb­
recenben Kossuth-utca 35. 
Udvarhelyi Dezső kir. ab 
ágyésznél. Ugyanott egy 
teljesen jó karban lévő 
gongéra eladó.

Ragályai, dlszmilvek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske­
désében Fflvészkert-u. 13. 
Régiségek megvétettnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
ia kaphatók. Telefon. 371.

Jó forgalmú
helyen füszortizlet telje» 
felszereié sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés éa felezorés a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 16 frt egy hóra, 
Cim a kiadóhivatalban.

Ssép iräsu
leány, ki a könnyvellós- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bir, 
nagyobb irodába ajánlko­
zik. Szívesen dolgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket »Szépírás" je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Külön bejárata
utcai két szoba, bútor 
nélkül, május l-sőre kia­
dó. Teleki-u. 16 az,

Friedberg-féle
akadémia Frankfurt a. M. 
Politechnikai intézet gé­
pészek, építész- és gépész 
m trnökök úgyszintén építé­

szek számára.

ee »•••••••••»•••
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Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegy hajduszoboszlói já 

rághoz tartozó 11000 lakossal bíró Püs­
pök'adányi nagyközségben lemondás 
folyiáu megüresedett községi orvosi ál­
lásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876 évi XIV ik t. c. 143 § a és az 
1883 : I ső t. c. 9 § ában előirt kellé­
kekkel felszerelt kérvényeiket alulírott 
főszolgabíróhoz folyó évi március 2-0-ig 
adják be. A választást március 21-én fo- 
gpm P.-ladányközség házánál megtartom.

Javadalmazáe :
Évi 1600 korona törzsfizetés év- 

negyedes utólagos részletekben s a 
szabályrendeletileg megállapított látoga­
tási és halottkémlési díjjal.

Kelt, Hajduszoboszón 1906 febr. 9.
Nábráncky

főszolgabíró.

Dürkopp-varrógépek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.

5 korona és több napikereset.
Házimunka-kötöflép-társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Házimunka- kötőgép társaság

Thomas E. Whitiick és Tsa.
Prága, Peteraplatz 7—25. 

Budapest, IV. Havas utca 3—26 az.

flyöngélkedők iSSffiME
maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

A* étvágyon, a szellemi és testi erű 
gyorsan visszatér, az égés* idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

Az

„ti" S T <f> K CD S“
legelterjedtebb é* legrégibb élolap.

49. évfolyam. Segjelen minden csütörtökön,
Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési érái V» évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha áltálunk rendelik meg eu „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldőnek
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, VI. kerület, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy cimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék! Minden előfizető megkapja újév után a „Jókai 25 regenye modern kiadás­
iban“ oimü illusztrált diszkeletet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

& JMchter-féle SCorgony-
KöBpiíőszelpéi]gel(
az egyidttll foglalkozni játék a maijai a gjereakik 
mindig SZlflS'n játszásaik- Egyig játékszer sem f
oly sokoldalú, érdekes ás olcsó, mint az elpust- r 
tith»«tatlan Horgony-Köépitószekrény, mely min- g 
den egyes kiegéssitösiekrénynyel tanulságosai}- 
bá és a gyermekre nézre kedveltebbé válik.
Néhány év óta minden egyel Horgony-Köépi- í 

töszekrény a gyorsan kedveltté vált i

porgony pidépitőszekrények j
által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak. 

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt 
könnyen éa biztosan kiálaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekróuy árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta- 
ős felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Biohter-féle Horgony-Kőépitőaxekrények ők Horgony- Hidépitőssokrények, 
valamint a Horgony-Mozaik- ős egyéb felette érdekes rakás!-Játékok minden fi­
nomabb játőkszerüzlotben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires Horgony“ gyáiijegy nélkül miit hamisitvánjf VlSSZautasltSMnk; mert oktalan volna jó pénzt 
égj értéktelen hamisítványért kidobni A ki zenekedvelő, «kérjen még árjegyzéket a híres mparator zentlMikrM ás beszíilgipekrál.

Rieht er F, Ad. és Társa»
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉ3S,

Iroda és raktár: I. Operngaeae 16, Gyár: XIII1 (Hietzing). 
p,udoletadt, Nürberg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-PetílVir.llW. York-

Debrecen, nyomatott László .lózsaf könyvnyomdájában.


